

辽宁“2·3”持枪抢劫杀人案告破

一嫌犯持枪拒捕被击毙



警方在事发地调查。

(新华社发)

□新华社沈阳2月5日电

记者5日从辽宁省公安厅获悉,目前警方已成功破获“2012·2·3”持枪抢劫杀人案,一名犯罪嫌疑人当天被抓,另一名犯罪嫌疑人持枪拒捕被击毙,作案枪支已缴获。

2012年2月3日9时许,辽宁省沈阳市皇姑区发生一起持枪抢劫杀人案件,被害

人温某被枪击头部,随身携带的背包被抢走,包内有现金4万余元。

案件发生后,公安部领导高度重视,要求迅速侦破此案,并立即派出专家组赴辽宁指导案件侦破工作。辽宁省委、省政府,沈阳市委、市政府领导要求公安机关全力破案,以安民心。辽宁公安机关立即调集精干力量组成专案组,全力开展侦破工作。经缜密侦查,发

现王立平(男,52岁,沈阳市人)、姜海涛(男,51岁,沈阳市人)有重大作案嫌疑,并于2月3日将犯罪嫌疑人王立平抓获,2月4日晚,犯罪嫌疑人姜海涛持枪拒捕被当场击毙。

经审讯,犯罪嫌疑人王立平对指使姜海涛持枪杀害温某的犯罪事实供认不讳。目前,王立平已被依法刑事拘留,作案枪支已缴获。相关工作正在进行中。

涉嫌民间借贷数十亿 温州一老板被拘

□新华社杭州2月5日电

记者从浙江省泰顺县政府获悉,因涉嫌刑事犯罪,公安机关3日对温州立人教育集团有限公司董事长董顺生采取刑事强制措施,目前该案件正在办理中。同时泰顺县政府相关部门表示,目前该案所涉民间借贷数额尚在统计,涉及人数也尚未明确。

泰顺县政府发布公告称,一是温州立人教育集团有限公司资产由政府依法全面掌控,任何单位和个人不得以任何方式转移、

隐匿、处置资产;二是对所有债权人的债权依法进行登记、核查、确认、处置;三是对债权人的合法权益依法予以保护。

在去年爆发的温州民间借贷危机中,立人集团资金链出现断裂。去年10月31日,立人集团召开“债权人代表大会”。董事会宣布,于去年11月1日起停止支付所融资金和利息,进行资产重组。据立人集团董事会当时披露的信息,立人集团欠债规模约22亿元,涉及千人左右。

事发后,泰顺县政府成立了由政法和金

融等系统组成的调查组,分赴全国各地对泰顺县实际资产等情况进行摸底调查。2011年底,温州一家会计师事务所也正式介入立人集团资产清算。

据了解,温州立人集团成立于2003年,注册资本金3.2亿元,法人代表董顺生。其前身为董顺生1998年所创办的泰顺县育才高级中学。在事发前,该公司旗下已有学校、公司等共计36家,分布在内蒙古、江苏等全国各地,而经营范围涉及教育类投资与建设、房地产开发、矿业投资等。

平时只能游20米,但关键时刻她没有犹豫

“贵阳最美女孩”寒夜跳河救人



向欣园

□新华社贵阳2月4日电

爱K歌,爱发微博,爱打扮,16岁的贵阳女孩向欣园从来没有想到过:自己也能像新

闻里报道的那样见义勇为。几天前,这个“平时只能游20米”的90后女孩跃进冰冷的南明河,救起一名落水男童后,悄然离开。

1月31日20时许,向欣园吃过晚饭后和朋友沿南明河散步。行至团坡桥路段时,听见河中断断续续的“救命”声。定睛一看,一名十来岁的小男孩漂在河面上,已快没了声息。向欣园把手机向同伴手中一塞,快步冲向河边,顾不得脱掉厚重的外套和靴子,一个猛子扎进了刺骨的河水里。

抓住落水男孩,两人距离岸边的石阶只有短短50米,向欣园却游了15分钟。她揽住男孩,扶着长满青苔的水泥河堤壁,慢慢游上岸。这时,落水男孩开始挣扎起来,向欣园一边安抚男孩“别紧张,别乱动”,一边极力抵御因寒冷和疲惫带来的乏力。

呛着水,咬着牙,单手划水,左手累了就换右手。眼看即将上岸,向欣园体力已快耗尽……此时,人们已发现水中挣扎的两个人。有人抛下树枝,有人脱下外套扔给向欣

园,一阵忙乱,两人终于安全上岸。

当人们围住落水男童,确定其已脱离生命危险时,才发现,向欣园独自喘着粗气坐在路边花坛上冻得瑟瑟发抖,咳嗽不止。人们赶紧帮这位瘦弱的女孩脱下湿透的外套,披上一件羽绒服。问她姓名,向欣园却摆摆手,独自离去了。

向欣园是个大大咧咧的女孩,就读于贵州大学艺校舞蹈系高三。

“向欣园,美丽的名字,美丽的人,最美的是她那颗勇敢的心。向你致敬。”一位网友如此评价。

当地媒体报道后,有网友甚至称她为“贵阳最美女孩”。但向欣园并不在意,“我想做一名幼儿园老师,不过,现在最要紧的,是考上大学的舞蹈系”。

“真的,平时只能游20米。跳下去救人时,没想那么多,现在回想起来也不害怕。我身体好,又是学跳舞的,我相信自己能救起那个小男孩。”向欣园说。

特色节庆欢乐多



瑶寨“耍春牛”

2月4日,湖南江永县源口瑶族乡瑶族同胞走街串巷“耍春牛”。当日是二十四节气的立春,立春“耍春牛”是江永瑶寨的一项传统活动,两名健壮小伙舞动稻草和彩布编成的“春牛”,其他人有的戴斗笠,有的背竹篓,有的手执牛鞭一路催打,模仿劳动场景走街串巷,接受人们的鞭炮祝福,祈求新的一年风调雨顺、五谷丰登。(新华社发)



深山选“坡花”

2月4日,一位苗族姑娘在广西融水首届“十佳鸣诺坡花”选拔大赛上展示才艺。当日是广西融水县一年一度的正月十三坡会,当地举办首届“十佳鸣诺坡花”选拔大赛,20多名决赛选手参加走秀、才艺表演决出“十佳鸣诺坡花”。“鸣诺坡花”意为“坡会上最漂亮的姑娘”。(新华社发)



载歌载舞目瑙纵歌节

2月5日,景颇族妇女身着节日盛装,载歌载舞欢庆目瑙纵歌节。当日,为期3天的2012中国·德宏景颇族国际目瑙纵歌节在云南省德宏傣族景颇族自治州芒市举行。“目瑙纵歌”意为“大家欢聚一起来跳舞”,目瑙纵歌节是景颇族最盛大的传统节日,一般在每年农历正月十五前后举行。(新华社发)



热热闹闹渔灯节

2月4日,烟台渔民抬着祭品赶往码头参加渔灯节。当日是农历正月十三,山东省烟台市经济技术开发区沿海的几个渔村联合举行渔灯节。渔民们齐聚码头献祭品、贴“福”字、扭秧歌,用最传统的方式祈盼新的一年风调雨顺、渔业丰收。渔灯节是当地沿海特有的传统民俗节日,距今已有500多年历史,是渔民特有的节日,已被列入国家级非物质文化遗产名录。(新华社发)